



WORKERS' DAILY

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2017

11月

4

中工网 <http://www.workercn.cn>

日 星期六 农历丁酉年 九月十六

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

(第19514期)

(今日八版)

习近平将出席亚太经合组织第二十五次领导人非正式会议并对越南、老挝进行国事访问

新华社北京11月3日电 外交部发言人陆慷3日宣布：应越南社会主义共和国主席陈大光邀请，国家主席习近平将于11月10日至11日赴越南岘港出席亚太经合组织第二十五次领导人非正式会议。

应越南共产党中央委员会总书记阮富仲、越南社会主义共和国主席陈大光，老挝人民革命党中央委员会总书记、老挝人民民主共和国主席本扬邀请，中共中央总书记、国家主席习近平将于11月12日至14日对越南、老挝进行国事访问。

中共中央办公厅 公告
中共中央对外联络部

在中国共产党召开第十九次全国代表大会期间和习近平同志当选为中共中央总书记后，许多国家政党、政府、国际组织、民间团体及其领导人，驻华使节、友好人士以及旅居国外的华侨华人、香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞和台湾同胞等，向大会、向党中央、向新当选领导人发来贺电贺函，表示热烈祝贺和良好祝愿。中共中央办公厅、中共中央对外联络部受中共中央和习近平总书记的委托，谨表示衷心的感谢。

2017年11月3日
(新华社北京11月3日电)

习近平在视察军委联合作战指挥中心时强调

强化备战打仗的鲜明导向 全面提高新时代打赢能力



11月3日，习近平听取全军练兵备战工作汇报后发表重要讲话。 新华社记者 李刚 摄



11月3日，习近平带领军委一班人研究军委联指中心建设情况。 新华社记者 李刚 摄

本报记者

党的十九大标定了党和国家事业发展新的历史方位，发出了全面建设社会主义现代化强国的动员令。连日来，全国各地职工群众深入学习领会十九大精神，纷纷表示要把思想和行动统一到十九大精神上来，以习近平新时代中国特色社会主义思想为行动指南，锐意进取奋力拼搏，拥抱新时代踏上新征程，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

心中有信仰，脚下有力量

“心中有信仰，脚下有力量。每读一次报告，都有新体会、新思考、新感悟。”在上海市总工会11月1日举行的座谈会上，包括10位劳模以及11位区（局）产业、企业工会主席在内的与会者表示，党的十九大作出中国特色社会主义进入了新时代的重大政治判断，吹响了带领人民创造美好生活、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的前进号角。我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以习近平新时代中国特色社会主义思想为行动指南，锐意进取，埋头苦干。

展望未来，结合工作实际，上汽大众汽车有限公司发动机厂维修科高级经理徐小平、上海神舟汽车节能环保有限公司车间主任胡振球、上海航天设备制造总厂对接机构总装组长王曙群在会上表示，要“强党性，筑匠心”，勇于担当，在研究工艺、研制工具、制定标准上，立足岗位多思考多动脑，为建设制造强国作贡献。

（下转第2版）

“十九大报告向我们展示了过去5年的建设成就，更描绘了决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的宏伟蓝图。”中石化第四建设有限公司高级技师、全国劳模张振连感慨，有以习近平同志为核心的党中央坚强领导，有13亿多中国人民凝聚起来的磅礴伟力，党和国家没有什么克服不了的困难，没有什么实现不了的目标。

“习近平总书记强调，中国人民生活一定会一年更比一年好，这让我感到十分亲切、十分振奋。”西安高科新达公司职工康娜告诉记者，她目睹了城市建设日新月异的变化，一栋栋高楼鳞次栉比、一条条公路四通八达……“我深切感受到国家综合实力日益强大，也更加坚信党和国家的战略部署、方针政策将给人民群众带来越来越多的实惠。”

奋勇争先，踏上新征程

从党的十九大到党的二十大，是“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期。未来5年，第一个百年目标要实现，第二个百年奋斗目标要开篇。各地职工群众纷纷表示，十九大对新时代中国特色社会主义发展作出新的战略安排，契合世情、党情、国情、民情，激发起了大家奋力走好新时代长征路的壮志豪情。

“十九大报告明确提出从现在到2020年，是全面建成小康社会决胜期，这意味着打赢脱贫攻坚战进入了最后的倒计时，我们电力职工更要岗位争先，奋发有为。”国网甘肃省电力基建部建管处的李向群告诉记者，甘肃是全国深度贫困地区之一，而东乡县又排在甘肃省23个贫困县之首。如今，“东乡县精准脱贫电网改造两年攻坚战”已经拉开了帷幕，他们将逐线、逐村进行摸查梳理并详列任务书，通过开展农村电网改造升级的对口帮扶，确保东乡县电网2019年底提前完成攻坚目标。

（下转第2版）

“每个人都能成为创新的驱动者实践者”

十九大代表在基层

本报记者 曲欣悦 毛浓曦

11月2日，从北京回到陕西不久的十九大代表、中铁一局五公司高级测量技师白芝勇，又奔赴北京参与宣讲十九大精神电视节目录制。这段时间白芝勇非常忙，截至目前，他已经在北京参加了8场十九大精神宣讲活动。

39岁的白芝勇，工作18年来先后参与了40多条国家重点铁路的线路复测、工程精测工作，参与了2400余公里高铁精测，获得了全国劳动模范、陕西

省技术状元、陕西省劳动模范等荣誉称号。

10月29日下午，白芝勇来到中铁一局西安地铁四号线项目部施工现场宣讲十九大精神。在工地空地，100余名工人每人一张塑料板凳，围坐成一个圆阵。头戴安全帽的白芝勇坐在场地中间，手持话筒和大家分享自己参加十九大的感触。宣讲持续了一个半小时，工人们认真聆听，不时用笔记本记录。

10月27日上午，白芝勇在陕西省建设工会第二届一次全委会议上，被选举为陕西省建设工会兼职副主席，并在会上发言介绍自己对十九大精神的学习体会。当天下午，他在陕西省第四届职工科技节总结大会上被授予“三秦工匠”荣誉，现场宣讲十九大精神，还演示了他的最新研究成果。

果——无人机+BIM技术在工程测量施工场的创新应用。

“十九大为我们描绘了未来的美好蓝图，中国高铁作为国家的金名片，必然会走向更多国家。回到工作岗位后，无论遇到怎样的挑战，我都要坚持精益求精、开拓创新，让全世界都能感受到中国速度和中国工匠精神！”他说。

从事精密测量工作以来，白芝勇一年有300多天在野外作业，跋山涉水、风餐露宿。他对十九大报告中涉及工人阶级的表述感触很深。“十九大报告提出，要建设知识型、技能型、创新型劳动者大军，弘扬劳模精神和工匠精神，营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气。这句话直抵我的心头。这既体现了党中央对我们技术工人的肯定，同时也

是对我们立足岗位、创新进取、用劳动创造价值的极大激励，让我们有了通过不断创新实现从中国制造到中国创造的底气和干劲。”

作为陕西省十佳职工创新工作室、国家级技能大师工作室的负责人，白芝勇在工程现场解决一个个技术难题。他获得国家专利9项，完成科研成果2项、先进工艺工法5项，为企业培养了16名技术骨干。

在宣讲过程中，有工友向白芝勇询问：怎样才能在岗位上不断进步？白芝勇的回答是：“作为一名新时代的产业工人，不但要能吃苦，还要懂技术、精技能，更要有创新、有发展。每个岗位都有它存在的价值和意义，我们每个人都能成为创新的驱动者和实践者。”

机关干部“沉”下去 基层工作“活”起来

——大连市旅顺口区总开展“网格化工作站”工作记事

顾威 本报记者 刘旭

近一段时间，辽宁大连市旅顺口区总工会创建“网格化工作站”新模式，推动基层工会活力建设的经验引起多方关注；大连市总工会决定在全市工会系统全面推广；辽宁省总工会下发《关于推广“大连旅顺口区总工会·网格化工作站，工作新模式”的通知》；辽宁省工会组织建设工作培训班在大连举行，旅顺口区总工会应邀在培训班上介绍经验……

今年5月31日，旅顺口区总工会网格化工作站总站和5个工作站同时挂牌。旅顺口区下辖10个街道、1个开发区，街道下辖85个村和社区，每个工作站负责2~3个街道。工作站设在街道，站长由区总工会副主席和部长担任，副站长由区总工会专职干部担任。辽宁省总工会总结经验时认为实现了四个“变化”：实现了

工作重心的全面下沉，实现了重点工作全面落实，实现了工会影响力的全面提升，实现了工会活力的全面激发。

省总工会认为，旅顺口区总工会经验做法的重要启示是“县区活则基层活”，推广这一经验，对于推动落实全总“强基层、补短板、增活力”的要求，推动全省基层工会活力建设制度化常态化，具有重要的现实意义。

把区总工会机关“搬”到街道

关于“网格化工作站”模式，有一个形象的比喻：把区总工会机关“搬”进了基层。旅顺口区总工会主席郭晶将这概括为：不变体制机制、不变职责、不增人员增活力。

据了解，“网格化工作站”行使四项职能：推动基层工会督促未建会单位依法建会，推动基层工会组织民管部部长、长城龙头工作站站长佟圣伟3个月的“深人”情况。

会解决他们难以解决的问题。

为此，工作站下设组织宣传、民主管理、集体协商和法律监督4个工作组，组长由街道工会副主席、职业化工会干部或规模企业工会主席担任，成员由社区（村）、企业工会主席、优秀工会干部和职工代表组成；按照“布局合理、就近就职”的原则，在街道设置办公场所，统一挂“旅顺口区总工会网格化工作站”牌匾，预算经费220万元，作为工作站工作经费、专项活动经费及专兼职人员的生活补贴和工作补贴；“网格化工作站”下设网格工作组，社区（村）工会主席担任组长。全区890个独立工会、126个工会联合会、2116家企业，全部纳入网格之中。

“两个街道98家规模以上企业走了一遍，14个村工会走了两遍。”这是旅顺口区总工会组织民管部部长、长城龙头工作站站长佟圣伟3个月的“深人”情况。

佟圣伟在旅顺口区工会已经工作了22年，主要负责全区的组织建设、民主管理工作。到工作站后，他几乎天天与街道、村、企业工会打交道，熟悉基层情况，了解基层工会和职工的需求，工作也就有的放矢了。4月至6月是大连市总工会坚持多年的“双合同季”，可长城街道工会主席、副主席去年8月才开始担任这一职务，而且都是兼职的。副主席刘雪丽对新接手的工作还不太熟悉，佟圣伟就帮助办培训班、讲政策、讲方法、讲操作，还和副站长王育楠分头到基层帮助具体指导。

“到6月初全面完成任务，签订率从81.2%上升到98.1%。”谈起这个成绩刘雪丽非常兴奋，“工作站设在街道，我们就是受益者。”

旅顺口区总工会副主席谢忠成现在担任总站长同时兼任城区站长。城区站下辖登峰、得胜、光荣3个街道，18个局工会也归他负责。“3个街道有多少工会组织、工会工作开展得怎么样？还有多少新经济组织应建工会而未建、还有多少职工还未加入工会？”谢忠成兼任站长后，他首先要求做的就是摸清底数。城区站所辖城区街道，有一定规模的企业近年基本进入工业园区，所说的新经济组织多是小商小贩修门店，一个小商小店多则十几个人，少则几个人。谢忠成一个街道一个街道组织调查，副校长栾文泰经常和社区工会主席一天就跑二三十个小商小店。

（下转第2版）



国之重器“天鲲号”下水

11月3日，在位于江苏启东的上海振华重工造船厂，由我国自主设计研发的新一代国之重器——“天鲲号”自航绞吸挖泥船成功下水。

从被称为“造岛神器”的“天鲲号”，到目前亚洲最大最先进的“天鲲号”，中国自航绞吸挖泥船的自主研制实力再一次让世人惊叹。作为世界疏浚大国，中国的疏浚船舶正经历着从无到有、从小到大、从大到强的“鲲化”，为实现制造强国和海洋强国中国梦再添羽翼。

本报记者 孙喜保